

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése.
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítottak.

Az új menetrend.

A városfejlődés legelemibb feltétele a kifelé való gyors és kedvező közlekedés lehetősége. És épp ezt a lehetőséget, a kedvező közlekedési összeköttetést reklamáta Baja már egy jó évtizede hiába. A koalíció folyton oly mostohán bánt Bajával, hogy megint egy évtizednek kell elmúlnia, míg városunk kiheveri a hosszú kénytelen télenység okozta visszafejlődést, és ismét előre haladhat. A rossz közlekedési viszonyok természetesen kerékkötői az ipari és kereskedelmi fellendülésnek, amelynek végeredményben is egyik legszámottevőbb eredménye az export, ami megint csakis gyors expedíálási lehetőség mellett hathat fejlesztőleg és kényszerítheti nagyobb produkálásra az ipart és kereskedelmet.

A dunai hid, amelyhez minden reménye fűződött annak idején a bajaiaknak, először hatalmas csalódást hozott a koalíció atyai jóakarata és gondoskodása folytán. De nemcsak Baján, hanem az egész országban, — a kegyelt városokon kívül — mindenütt orvoslást vártak ezer vajudó sebükre a városok. Amikor tehát a nemzeti munkapárt került az ország élére, nemcsak hogy nem produkálhatott azonnal újat, de a régi sebek enyhítésére is több évre volt szüksége.

És a munkapárt a lehetőség szerint mindenütt eleget akart tenni az óhajoknak, minden sebre gondoskodott gyógyító flastromról. Természetesen csakis akkor vehetett a kormány tudomást az egyes városok bajairól, ha azok vezetőférfiai sikrasszállva városuk érdekeiért, feltárták városuk sebeit és rávilágítottak helyzetére.

Baja képviselője, Podmaniczky Endre báró és Szemző Gyula főispán vállvetett munkásságának és Baja érdekeit szivükön viselő agitálásának csak a közelmúltban sikerült közörömöt kelte kivínnia a baja—bátaszéki szomszédos forgalmat, s fáradhatatlanságuknak máris újabb eredményeként áll előttünk a téli, Bajára nézve páratlanul előnyösen módosult

menetrend. A legtöbb panasz mindig a kellemetlen menetrend következtében támadt s ez érthető is. Egy ilyen nagyobb forgalmú városra a kellemetlenségek és ebből származó károk egész garmadája zudul a célszerűtlen menetrend miatt. Ezen a félszeg helyzeten sikerült most városunk két vezetőjének befolyásával olyképpen változtatni, hogy ez a régóta vajudó menetrend-kérdés Bajára nézve a lehető legelőnyösebben alakult át.

Az indulási és érkezési idők nem esnek sosem tulságosan későre, de a hajnali órákban sem kell ezentul felkelnünk, hogy elutazhassunk. Vonat meneteink jól kapcsolódnak és illeszkednek bele ezenkívül az országos menetrendbe. Egyszóval végre valahára teljesedett a bajaiak ezen régi óhaja is.

Hogy ezzel a megváltozott menetrenddel mily óriási, eléggé meg nem becsülhető előnyök származnak a bajaiakra, főlélesleges hangsúlyoznunk. Aki csak valaha is utazott, tudja mit jelent éjjel felkelve utazni az első, második állomásig, ahol azután jó órahosszat kell várakoznia a legközelebbi csatlakozásra. Eddig megvolt a dunahidon keresztüli vonalunk, de ebből nem sok hasznunk volt. A mostani menetrendbe-állítást azután szinte felszabadítja Baját az évtizedes vesztégzár alól.

Baját érdeklő menetrend változásokat egyébként az alábbiakban adjuk.

A szabadka—bátaszéki vonalon egy új, alternatív módon közlekedő, személyvonatpár helyeztetik forgalomba, mely november hó 1-től február hó 14-ig Bátaszékről reggel 6 óra 50 perckor fog indulni és Szabadkára délelőtt 8 óra 31 perckor fog érkezni, illetve Szabadkáról délután 4 óra 47 perckor fog indulni és Bátaszékre este 6 óra 30 perckor fog érkezni. A február hó 15-től október hó 31-ig terjedő időszakban azonban az említett vonat Bátaszékről délelőtt 8 óra 2 perckor fog indulni és Szabadkára délelőtt 9 óra 35 perckor fog érkezni, illetve Szabadkáról este 6 óra 21 perckor fog indulni és Bátaszékre este 8 óra 5 perckor fog érkezni.

A sárbogárd—szekszárd—bátaszéki vonalon Bátaszékről Sárbogárdig egy új személyvonat helyeztetik forgalomba, mely alternatív módon fog közlekedni és pedig november 1-től február 14-ig Bátaszékről éjjel 2 óra 20 per-

kor fog indulni és Sárbogárdra reggel 5 óra 28 perckor fog érkezni, ahol csatlakozni fog a Budapest keleti p. udvarra reggel 8 órakor érkező fumei gyorsvonathoz; február 15-től október 31-ig pedig Bátaszékről reggel 4 óra 20 perckor fog indulni és Sárbogárdra reggel 7 óra 30 perckor fog érkezni, ahol csatlakozni fog a Budapest keleti p. udvarra délelőtt 9 óra 35 perckor érkező fumei gyorsvonathoz. Az ellenirányban szintén egy új személyvonat helyeztetik forgalomba, indul Sárbogárdról délelőtt 9 órakor, érkezik Bátaszékre délután 12 óra 46 perckor. E vonat Sárbogárdon csatlakozik a Budapest keleti p. udvarról reggel 7 órakor induló fumei gyorsvonathoz.

A bátaszék—ujdombovári vonalon a vonatok menete gyorsítottak. Az Ujdombovárról jelenleg reggel 4 óra 35 perckor indul, Bátaszékre reggel 7 óra 31 perckor érkező személyvonat alternatív módon fog közlekedni és pedig november 1-től február 14-ig Ujdombovárról reggel 4 óra 32 perckor fog indulni és Bátaszékre reggel 6 óra 29 perckor fog érkezni, február 15-től október 31-ig Ujdombovárról reggel 6 óra 10 perckor fog indulni és Bátaszékre reggel 6 óra 57 perckor fog érkezni a Bátaszékről jelenleg este 10 óra 13 perckor indul Ujdombovára éjjel 1 óra 22 perckor érkező személyvonat ugyancsak alternatív módon fog közlekedni és pedig november 1-től február 14-ig Bátaszékről este 7 óra 7 perckor fog indulni és Ujdombovára este 9 óra 7 perckor fog érkezni, február 15-től október 31-ig pedig Bátaszékről este 8 óra 50 perckor fog indulni és Ujdombovára éjjel 10 óra 50 perckor fog érkezni. Az Ujdombováról jelenleg délelőtt 10 óra 38 perckor indul, délután 2 óra 4 perckor érkező személyvonat Ujdombovárról délelőtt 10 óra 39 perckor fog indulni és Bátaszékre délután 12 óra 47 perckor fog érkezni. Az Ujdombovárról jelenleg délután 2 óra 30 perckor indul Bátaszékre este 6 órakor érkező személyzállító tehervonat Ujdombovárról délután 2 óra 13 perckor fog indulni és Bátaszékre délután 3 óra 52 perckor fog érkezni. A Bátaszékről jelenleg délelőtt 10 órakor indul Ujdombovára délután 1 óra 30 perckor érkező személyzállító tehervonat Bátaszékről délelőtt 11 óra 29 perckor fog indulni és Ujdombovára délután 1 óra 46 perckor fog érkezni. E vonalon ezenkívül egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba, Bátaszékről indul reggel 7 óra 58 perckor, Ujdombovára érkezik délelőtt 9 óra 57 perckor, Ujdombovárról indul este 6 óra 30 perckor, Bátaszékre érkezik este 8 óra 26 perckor.

HIREK.

Ópium-álm.

Volupté, sois toujours ma reine!
Prends le masque d'une sirène
Faites de chair et de velours.

Baudelaire.

Súlyos brokátok nehezültek az ablakok és ajtók körül s a szeptemberi délelőtti sárga sugára csendesen lezivárgott a szobába, lassan csorgott a párkányokon, le a padóra, mint egy megölt valakinek a vére . . .

A zsongító félhomály délelőtti tompa frissességében bizonytalan félesek, rettegő érzés-hieroglifek kusztak a szőnyegeken, mind közelebb hozzám, a lábomra csavaródtak, a derekamra, lefogták a karomat, átnyalábolták a nyakamat, mellemem át a szívemre furdódtak és én bénán álltam, tehetetlenül mint egy Laokon-szobor.

Szemben velem egy foteuilben ült a leány. Homályosuló szemem előtt elmosódtak a körvonalai, silhouette-je beleolvadt a környező barna színekbe, csak a szemének lobogó kéksége csillámlott végig olykor beteg arcomon. Felállt és inkább sejtettem, mint láttam, hogy nesztelen lépésekkel jött-jött felém, szánakózon fölém hajolt, mint a szívvel áldozó aszszony föl a celli Mária. Éreztem hajának kéjes csiklandását homlokomon, lehelletének forróságát, arcának tüzelése tikkasztotta szájamat és torkomat. Szédület fogott el . . .

Körültötem akkor törpe manók és koboldok fánccoltak lágy, csodálatos messziről halakuló zene finomkodott a fülemben: tibiák bugó panasz és klarinétok elhaló, piros lelkedésze. Éreztem, csatánom kell ezzel a szlitz némberrrel, nagy vívódásokat kell szenvednem, meg kell őt ölnöm.

A leány megsimogott, én megremegtem minden izemben és bánatosan gondoltam:

— Megfojtom őt, mert simogatt!

És diadalmas féltlenként vagy dühödött vadállatként rontottam rá, karjaimban titánok ereje lángolt, fogam csattogva vicsozgott. A gyenge leánytust úgy simult, tépődött, úgy vergődött és pihegett, mint egy frissen kiszakított galambsziv. Azután végőst rázkódott s mereven rogyott le a szőnyegre.

Megfojtottam.

Szemem most elvakult. Hiszterikus kacagással szöktek a lilomszerű halott mellől és az agyamba borult éjszakában a zilált szöke fej kísértetholdként világolt.

Turáni.

— **Kinevezés.** A kuitusminiszter Ujhelyi Géza állami tanítót igazgató tanítónak nevezte ki. — Chobodiczky Alajost, a Bajai állami tanítóképző nevelő tanárát pedig Iglióra nevezte ki segédtanárnak a XI. fizetési osztályba.

— **Új báró.** Mindentől észinte örömet keltett az a hír, hogy Öfelsége bajsai Vojnich Sándor országgyűlési képviselőnek a közélet terén szerzett kiváló érdemei elismerésül a magyar bárói méltóságot díjmentesen adományozta. Bajsai Vojnich Sándor a bács megyei híres és előkelő Vojnich-családnak második bárói méltóságra emelt tagja. Az első Vojnich István volt. A kiváló képviselőt kitüntetésé alkalmából Bajáról is számosan üdvözölték.

— **A kath. könyvtárgylet** elsőnsége ezután adja tudtára a közönségnek a szállóingó hírekkel szemben, hogy a mai műkedvelő előadását nem ismételheti meg semmi este sem, mert a mostani szereplők közül ketten elutaznak egy pár nap mulva.

— **Meglopták Vojnits István bárót.** Pénteken délelőtt kellemetlen meglepetés érte Vojnits István báró v. b. t. tanácsost, a kiváló és nagytekintélyű politikust. A szabadkai pályaudvaron kilopták belsőzsebéből a pénztárcáját, amelyben 2500 korona volt. A lopást báró Vojnits rögtön észrevette és jelentést tett a rendőrségnek, áhol megindították a nyomozást.

— **Zsidó ujesztendő.** Izraelita polgártársaink tegnap ünnepelték meg ujesztendőjüket. A bibliai számítás szerint ezuttal az 5572. esztendő küszöbére értek.

— **Tűzoltónapok.** Az ország tűzoltósága ma, holnap és holnapután országos gyűjtést rendez a Budapesten létesítendő „Tűzoltó Otthon” javára, amely intézménynek célja, a tűzveszedelemben megsebesült tűzoltók gyógykezelésére és az ápolás biztosítása. Itt nyernének azokn kívül oktatást a magasabb szakismeretekből, hogy mindinkább sikeresebben szálhassanak szembe a pusztító tüzel. Ezért az ország tűzoltósága a nemesen érző nagyközönség áldozatkészségéhez fordul, hogy a nagyközönség védelmében kifejtett sokszor önfeláldozó ténykedését adakozó filléreivel viszonozza. A bajai önkéntes tűzoltó testület parancsnoksága is felkéri a bajai közönséget, hogy járuljon hozzá adományával a „Tűzoltó Otthon” létesítéséhez.

— **Köszönetnyilvánítás.** Azoknak, akik a kórházi kápolna fizharmoniumára adakozni szívesek voltak, ez uton mondanak hálás köszönetet az Irgalmas nővérek.

— **Az új barát.** Körülbelül egy hét előtt Nemez Gyula bajai kereskedőségéd hajón fölúzatott Budapestre és utközben megismerkedett valami aranyművelssel. Budapestre érve Nemez egy kis időre új barátjára bízta ezüstfogantanyus-bojtját és élelmiszerezrel teli ládácakáját. Az új és lú barát azonban ügylészik nem érdemeit me a bizalmat, mert az ezüstbottal meg az enniválával csakhamar meglépett. Nemez feljelentette a csalót.

— **A kíváncsi háziasszony.** Gyufca Julia bajai leány augusztus elsején lakást változtatott és nem mondta meg új lakcímét a háztulajdonosnak, mert haragban volt vele. A posta azután a leány leveleit régi lakására kézbesítette, ahol a háziasszony vette azokat át. Kíváncsi volt, hogy a leány kivel levelez és mintegy husz levelet így magánál tartott és felbontotta őket. Gyufca Julia csak most jött rá, hogy hova tűntek el levelei és feljelentette a háziasszonyt levélitok megsértése miatt.

— **Tűzoltó-közgyűlés.** A Bajai Önkéntes Tűzoltó Testület ma délelőtt 11 órakor tartja meg rendkívüli közgyűlését a városháza 2. sz. tanácstermében a következő tárgysorozattal: 1. Az előfogatok biztosítása. 2. Az Országos Tűzoltó Otthon létesítésére gyűjtés.

— **A szabadkai törvényszéki épület átalakítása.** Szabadka már régebben Vadász Pál volt bajai mérnököt bízta meg a régi törvényszéki épület átalakítására vonatkozó tervek elkészítésével. Vadász Pál most több igen szép tervet mutatott be a városi tanácsnak, amely egy modern stílus, igen szépen elgondolt tervet fogadta el kivételre.

— **Színházi hírek.** Szabó Ferenc a nyitrai színház igazgatója, aki Baján is volt egy színonát, feloszlatta a társulatát. — Krémer színtársulata a kalocsai szeptember 28 án véget érő szezon után Szentesre megy és ezáltal a szabadkai szezon csak november elején kezdődik meg.

— **A József kir. herceg Szanatórium Egyesület közgyűlése.** A Szanatórium Egyesület szeptember 17 én tartotta meg rendes közgyűlését, amelynek folyamán Koller Imre drné magvas, szeretettől áthatott beszédben nyitotta meg a gyűlést, majd elnöki jelentését terjesztette elő, változa az elmúlt év működésének kiemelkedőbb pontjait, és végül buzdította a tagokat a további önzetlen, fáradtságos, de nemes és jóérzést fakasztó munkára. A jelentést a gyűlés tudomásul vette. Azután Reiser Péter dr. a pénztári állást mutatta ki. Az elhunyt Alföldy Lajos drné társelnök helyére egyhangulag Lemberger Ármin drné választották. Első alelnök Major Károlyné, második Reich Vilmosné lett. A választmányba Milkó Vilmosné és Reich Gyuláné kerültek. Titkárnak Reiser Antal dr., ellenőrnök Ertl László drt., ügyésznek Reiser Péter drt. választották. Vigalmi bizottsági tagok Pollák Ernőné, Szász Jánosné, Weidinger Gusztávné, Pollák Ilma és Weidinger Margit lettek. Elnök még előterjesztette a jövő havi gyűjtés és a farsangi mulatság rendezését. A gyűlés ezzel véget ért.

— **Új lap.** Havas Emil dr. a jövő hó közepe táján új politikai napilapot indít meg Szabadkán.

— **Jön a tél apó.** Kiki gondoskodjék ideje korán tüzelő anyag szükségletéről. Szent, kokszot, brickettel jutányos árban és legjobb minőségben szállít egész waggonokban Klár Andor Részvénytársaság Debrecen.

IRODALOM.

HAVAS EMIL: A VÉR.

A mi eseménytelen, szelíd városunknak — enyhe rezignációval jegyzem — soha sincsenek különösen emlitésre méltó irodalmi szenzációi, érthető figyelemmel és irigykedéssel néztek tehát folyton a közel Szabadka felé, amelynek most Kanizsajya, Somlyója, Csáthja, Kosztolányija, Ambrus Balásza és egy gárda pompás újságírója van. Régi tervem e helyütt Szabadka iróiról írni, nem ismertetőn, csak emlékezőszerűen, a tőlük elválasztó távolság akaratlan objektivitásával. Apró irodalmi pikanteriatok fogok rólok elmesélni, de főleg a könyveikről írom majd meg a magam talán gyakran kicsinyes és úgy lehet bizonyos tekintetekben hüpermodern vagy konzervatív szentenciáit. Szerettem volna ezt az irassorozatot is jó könyvről írón megkezdeni, de — megvallom némineműleg röstellen — a napokban egy nagyon-nagyon gyönye novelláskötet akadt a kezembe, s most bosszankodóan, de akaratlanul erről kell írnom, gyenge tárgyam következtében iskolás esztétikával.

*

Havas Emil könyve A vér, intranzigens hitem szerint, nagyon nem irodalom, amelyről mégis megemlékeznem csakis azért érdemes, mert nagyon rossz, diák-dolgozatokról adódók alkalmam írni. Egy semmitmondó, kézelegyintő gesztussal kellene elsiklanom e könyv felett s örökre kitörölni a memóriámból, de fáj, gyerekesen, hogy épp Szabadkáról mer valaki egy ilyen vicces könyvet kilökni a világba, három teljes koronáért. A 121 oldalon ime, a sok között a következőkről beszél Havas. Első a kötetben a „Vér” s azt hiszem a szerző azt tartja a legsikerültebbnek, mert a leggyöngébb. Havas egyéni stílusa már itt teljes pompájában bontakozik elének, néhány jó Pákh Albertre

emlékeztetően a negyvenes évekből. Az esemény szálatk ezzel a két szóval, mialatt, azalatt, fűzi tovább második gimnázista dolgozatoként. Utánna az »Az első csók« következik. Ez a történet pontosan akkor történt a szerző szerint »amikor az emberiség még az állattól való külön válás első fejlődési stádiumában volt.« Erről — ugyebár — elég volna ennyi, de megjegyzem még, hogy Iszról és Oziriszról (aki fűtörésze, vigan és gondtalanul szokott tovahajadni akkor, amikor az emberiség stb. . .) szól, hiányos mitológiai ismerettel és hatalmas misztikus milieube beilleszkedni nem tudással. Erre egy kis filozófia propedeutika jön így: Az akarat szabadsága. A téma ellen nincs kifogásom, a stílus hallatlan, a gondolatok (!) bámulatosan újak s az egész esemény iskolás következetlenséggel egyik mondatban praesensben, a másikban praeteritumban fogja. Egypár kihagyással »A költő gazdag lesz.« c. chef-d'oeuvréről kell még szólnom, amelynek hőse, Havas szerint »a költők igazi fajtájából való volt,« amit én természetesen nem vonok kétségbe, de amely novelláról illő szerénységgel jegyzem, hogy Szabó »Szuszjának« méltó riválisa. Ha ez dicséret, legyen. Az »Analízisnek« oh, új, merőben új témája, s a »Keiromániát« (amelyből megtudtam, hogy Havas görögre járt s ezt ily finom formában adja t. olvasói tudtára) átható páratlan görög psziké és milieue ismeret, nemkülömben az »Esküvő előtt,« ahol csókok, ölelések és modern monologizálások váltakoznak élénk egymásutánban, kiválóan alkalmasak arra, hogy meggyőződtessenek bárkit, Havas egyáltalában irni nem tudásáról . . .

. . . Fddig ez, kedves olvasók, cikkem bevezetése és tárgyalása volt, most tehát — ugye Havas ur — a pointenek, a befejezésnek kell következnie. Hogy tehát ez méltóan sikerüljön ezek még Havasból egypár szines jelzőt és új szerűt meglátást. Például: a nap »dacos«, a borbélytányér »vitustáncol« és az aszonyosan hajló puha vonalak a férfiakra »vonzert« gyakorolnak. Így: vonzerűt. És még ezt a csodás metonimiát: »Mintha lelkének poklán lett volna két tüzes, parázsló ablak.« Káprázatos . . .

Excuserként és epilogsusnak jegyzem megjegyzés ide, »A vér-«-ről azért irtam ilyen hosszasan, mert végtelenül és idegesen bánt, hogy valaki ennyire tehetségtelenül és ilyen kialakulatlan stílussal épp Szabadkáról mer kilökní a könyvpiacra egy kötetet. De elismerem irodalmi vicces könyvnek pompás. Végül esküszöm, hogy Molnár Ferenc plagizálni fog Hávás novelláiból.

Attley.

N y i l t t é r . *

Számталanszor bevált

MATTONI/FELE

GIESSHÜBLER

háromszoros égetvény

SÁVANYUVIZ

A nagy égetése

húgyhomoknál és hólyaghurtnál, mint a húgysavat megkötő szer.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felolós szerkesztő:

S Z I R M A I V I D O R d r .

Hirdetmény.

A bajai m. kir. kertészegéd iskola telepén mintegy 150 méternérmázsára megható, kiváló borfajtákból álló szőlőtermés folyó évi szeptember hó 28-án délután 2 órakor nyilvános szoheli árverés útján az iskola hivatalos helyiségében a métermázsánként legtöbbet ígérőnek eladatik.

Az árverezők 50 korona bántpénzt tartoznak az árverés megkezdése előtt letenni, amely összeget a legtöbbet ígérő 300 korona biztosítékra tartozik kiegészíteni. Bővebb felvilágosítás az iskola vezetőségénél szerezhető s a szőlőtermés bármikor megtekinthető.

f m. kir. kertészegéd iskola vezetőségé.

1345

2095/1911. szám.

Pályázati hirdetmény.

Csátalja községben írtésdésbe jött községi segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen 1000 korona évi fizetéssel és nyugdíjogosttsággal egybekötött állást elnyerni óhajtják, hogy kelősen felszerelt (oklevél, szül. anyakönyvi kivonat, legújabb keletű müködési bizonyítvány) kérvényeket hozzám legkésőbb f. évi október hó 20. napjáig nyújtsák be.

Baján, 1911. szeptember 12.

Vojnich Máté s. k. főszolgabíró.

1339

16225/1911. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az Idei temesvári Szt. Mihály

országos vásár

folyó évi szeptember hó 28-tól bezárólag október hó 2-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember hó 28-tól csütörtökön reggeli 5 órától kezdve van megengedve.

Temesvároitt, 1911. évi augusztus hó 23-án.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.

1338

6133/1911. ad. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbírótság, mint telekkönyvi hatóság közli né teszi, hogy az árverést dr. Geréb Mihály ügyvéd által képviselt Déli-déki közgazdasági bank r. t. szabadtai cég javára Knipf István győrgypusztai lakos ellen 1935 korona tőke, ennek 1911. január hó 11-től járó 6%, kamatai, 88 kor 90 fillér eddigi, 40 kor. 40 fillér ezuttal megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítéséig végett az 1881. évi LX. t. c. 144. és következő §-ai, valamint az 1908. évi 41 t. c. 21. §-a alapján a szabadtai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbírótság területén lévő a dávodí 1735 sz. betétben 7496 s 7497 k. hrsz. alatt foglalt ingatlanokra 1590 korona kikialtási árban ezenmel eirendeli és annak Dávod községházánál 1911. évi október hó 14. napjának délelőtti 10 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlanság a kikialtási ár felénél alább eladatni nem fog.

Árverezők a kikialtási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételár három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt, mindig az árverés jogerőre emelkedésétől számított, de mégis az árverés napjától járó 5%, kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letéptéztárnál az ide két példányban és kelő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bántpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A kir. járásbírótság mint tkvi hatóság.

Baja, 1911. évi június hó 9-én.

1346

Dr. Rác, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl: Varga, tkvezető.

Nagyobb mennyiségű fehérmemű

H I M Z É S T

óhajtunk Baján elkészítettetni s ennek közvetítésére intelligens urinót keresünk 1347

Belvárosi női kézimunka vállalat
Budapest, IV., Gróf Károlyi-utca 5.

19074/1911. ad. kig. szám.

Hirdetmény.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 90227/II. 1911. szám alatt érvényesített házadó kivetési adatokat magukba foglaló lajtmok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi szeptember hó 22 től szeptember hó 29-ig 8 napi közzemlére kiteve vannak.

Miről a lakosság azzal értesítettik, hogy a fenti napok alatt a kivetések megtekinthetők s az 1883 évi XLIV. t. c. 16. §-a alapján mindenki, akinek a kirovas ellen észrevétele van, felszólamlással élhet.

Felszólamlási határidő azokra nézve, kik a kérdéses adóval nem első ízben vannak megrovva, a közzemlére történt kitétel követő 15 nap, az új adóóra nézve pedig az új adó nemnek az adókönyvecskéikbe történt bejegyzést követő 15 nap.

Ezuttal is figyelmeztetem a saját érdekében az adózó közbnséget, hogy adókönyvecskéjében eddig a kivetelt f. évi adókat a városi adóhivatalban irassa elő, hogy a netán szerelmes kirovas ellen kelő időben jogorvoslatl élhessen.

Baja, 1911. évi szeptember hó 19. én.

Kerék Illés
tb. tanácsnok.

NESTLÉ
gyermekliszje

vizzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint
gyomorbetegesok

régbevált tápláléka
50 év óta kipróbálva
és orvosilag ajánlva.

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz
1 doboz 1 kon 80 fill.,
minden gyógyszerárban és
drogeriában kapható.
Prospektus ugyanott.

• 1242

ELADÓ

1 Wertheim kassza, 1 nagy ebédlő
gázlámpa, 1 fürdő kád stb. stb. stb.
Munkácsy Mihály-u. 3. számú házban.

1350

A legjobb óvszerként fertőző betegségek
ellen,

KOLERA,

gyomor- és altesti bántalmaknál és
mint üdítő ital is, ivó- vagy savanyu-
vizzel hígítva, elismerten kitűnő szolgálatot
tesz a

Gróf Keglevich István utódai

COGNAC

BUDAFOK

Be- és külföldön kizárólag díszkeglevél-
lél kitanítva. — Mindenütt kapható!

Két fontos cikk

Szén,
Mész,
Cement,
Gipsz,
Mütrágya,
Nyersolaj,
Gépolaj,

legjobb beszerzés forrás:

Klár Andor Részv. Társ.
DEBRECZEN, Piac-utca 77. szám.

Bankosztályunk bankügyleteket,
műszaki osztályunk műszaki ügy-
leteket bonyolít le. 1348



1148

Egy jófogalmu, nagy vevőkörrel
bíró. 12 év óta fenálló, jól berendezett
kalapdivatüzlet eladó.

Cím a kiadóhivatalban. : : : 1327



1243—III.



Azt minden kereskedő tudja, hogy a

„KRAMMER“-féle

összes rendszerű mérlegek pontossága
tartóssága minden versenyt felül mul

Legolcsóbb bevásárlási
forrás! Mérték javítá-
sok rendkívül leszá-
lított árakon! ! !

Nagy mintaraktár a legújabb rendszerű és a m. kir. mérték-
ügyi intézet által jóváhagyott saját mintáim szerint készített
mérlegekből.

Minden általam javított mérlegért 2 évi garanciát vállalok.
Öreg mérlegeket a legmagassabb árban becserelek.

Tisztelettel

KRAMMER JÁNOS
egyensúly, tizedes és százados hidmérleg gyártó BAJA. 1334

Tartózkodjunk a lekötés konkurenciától, aki a mérleg szerkezetét tökéletes teszi.

Tartózkodjunk a lekötés konkurenciától, aki a mérleg szerkezetét tökéletes teszi.

Az elismert

legjobb,

legelterjedtebb

magyar napilap

"AZ UJSÁG"

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Rákóczy-ut 54. sz.

Főmunkatársak:

Kerczeg Ferenc, Kenedi Géza,
Kóbor János, Kozma Andor.

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön.
Szerkesztő társ: Dr. Ágai Béla.

Előfizetési árak:

Egy hnpra 2 korona 40 fillér, egy negyedévre 7 korona,
félre 14 korona, egész évre 28 korona.

